
 

 

 

ΝΕΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΣΤΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 

ΤΡΑΠΕΖΕΣ 

 

Με επιστολή που αποστέλλεται αυτές τις μέρες σε επαγγελματίες και μικρές 

επιχειρήσεις, η Εθνική Τράπεζα ενημερώνει ότι προχωρά σε νέα αύξηση χρεώσεων 

για τη χρήση POS. 

Συγκεκριμένα, επιβάλλεται ετήσια χρέωση 96 ευρώ – διπλάσια από ό,τι ίσχυε – μόνο 

και μόνο για να έχει ένας επαγγελματίας πρόσβαση στο πληροφοριακό σύστημά της. 

Δηλαδή, οι μικρές επιχειρήσεις καλούνται να πληρώνουν κάθε χρόνο επιπλέον 

χρήματα απλώς για να μπορούν να δέχονται πληρωμές από τους πελάτες τους. Δεν 

τους φτάνουν οι προμήθειες από κάθε συναλλαγή, δεν τους φτάνουν οι χρεώσεις για 

τις υπηρεσίες POS, τώρα αυξάνουν και το ετήσιο «χαράτσι» για την πρόσβαση στο ίδιο 

το σύστημα! 

Την ίδια στιγμή που οι μικροί επαγγελματίες παλεύουν με αυξημένα ενοίκια, ρεύμα, 

πρώτες ύλες και φόρους, οι τράπεζες συνεχίζουν να φορτώνουν νέα βάρη πάνω τους. 

Ενώ οι ελληνικές συστημικές τράπεζες μπούκωσαν όλο το 2025 με κέρδη που 

έφτασαν τα 5 δισ. ευρώ, συνεχίζουν να επιβαρύνουν κυρίως τους μικρούς 

επιχειρηματίες. Και ενώ τα κέρδη των τραπεζών αυξάνονται χρόνο με το χρόνο, όλες 

οι κυβερνήσεις διαχρονικά τις απαλλάσσουν από τους φόρους και συνεχίζουν να μην 

πληρώνουν ούτε ένα ευρώ από το 2012, με τον περιβόητο «αναβαλλόμενο φόρο». 

Η κοροϊδία ξεπερνά κάθε όριο, καθώς η χρέωση μειώνεται κλιμακωτά ανάλογα με την 

ετήσια συνολική αξία των συναλλαγών με κάρτες: οι επιχειρήσεις των οποίων η αξία 

συναλλαγών ξεπερνάει τις 60.000 ευρώ βλέπουν τη χρέωση να μειώνεται στο 30%, 

ενώ αυτές με πάνω από 180.000 ευρώ απαλλάσσονται εντελώς! Αυτό δείχνει 

ξεκάθαρα ότι το βάρος το μεταφέρουν στους μικρούς επιχειρηματίες που ήδη 

βρίσκονται στα όρια της επιβίωσης. 

Αυτό δεν είναι απλώς αδικία. Είναι προκλητική εκμετάλλευση. Το παράδειγμα της 

Εθνικής Τράπεζας δείχνει ξεκάθαρα την κατεύθυνση και αύριο θα ακολουθήσουν και 

οι υπόλοιπες τράπεζες. 

Καλούμε όλους τους μικρούς επαγγελματίες να ενημερωθούν άμεσα και να 

αντιδράσουμε ενωμένοι και οργανωμένα μέσω του Συλλόγου μας, απέναντι σε αυτές 

τις νέες χρεώσεις που επιβάλλονται, σε μια περίοδο όπου η οικονομική κατάσταση είναι 

ήδη ασφυκτική. Τις επόμενες ημέρες θα απευθυνθούμε στην Εθνική Τράπεζα, 

απαιτώντας να αποσυρθεί άμεσα αυτή η νέα αδικία. 

 


